


   

Stikprøve:

Udtrukket blandt 18-74 årige

Stikprøven er udtrukket tilfældig stratificeret på køn, alder og geografi (region) samt uddannelse, så den afspejler 

befolkningssammensætningen på disse parametre.

Antal respondenter:

1.124

Dataindsamlingsperiode:

11.02.2012 til 07.11.2012

Vægtning:

Data er vægtet på køn, alder og region i hht. Danmarks Statistiks fordelinger

og seneste folketingsvalg jf. indenrigsministeriets fordelinger.

Om læsning af tabellerne:

Kolonnen "Andel blandt besvarede" angiver fordelingen af svarandele blandt de der har besvaret det enkelte spørgsmål. 

I de tilfælde hvor der er forskel på "Andel total(%)" og "Andel blandt besvarede", skyldes det således at ikke 

alle respondenter har besvaret det pågældende spørgsmål (de der ikke har svaret, er opgjort som "Har ikke svaret").  

Offentliggørelse:

Resultaterne må ikke offentliggøres eller videregives helt eller delvis uden forudgående tilladelse. 

Ved offentliggørelse skal Analyse Danmark A/S angives som kilde.



 

 

Tilhører du selv, nogen i din familie eller personer i din omgangskreds en eller flere af følgende grupper; 

udsatte børn og unge, handicappede, sindslidende, hjemløse, misbrugere eller voldsramte kvinder? 

  

Antal 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

Ja, andre i min familie 139 12,4% 

Ja, andre i min omgangskreds 94 8,4% 

Ja, jeg selv 70 6,2% 

Nej 853 75,9% 

Ønsker ikke at oplyse 10 ,8% 

Total 1124 103,7% 

Note - Flere svar pr respondent summer derfor ikke til 100% 

   

Kommunerne har siden kommunalreformen i 2007 haft alle opgaverne på det specialiserede sociale område, 

og kommunerne skal også selv afholde alle udgifterne. I 2012 budgetterer kommunerne med 2,45 mia. 

kroner mindre til området end de brugte i 2009: 1,29 mia. kroner mindre til udsatte børn og unge, og 1,17 

mia. kroner mindre til handicappede. Hvilket af nedenstående to udsagn er du mest enig i, når du tænker på 

de aktuelle besparelser på socialområdet? 

  Antal 
Andel 

total(%) 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

Kumuleret 
andel (%) 

"Jeg mener, at kommunerne vil være i stand til at opretholde et 
tilfredsstillende serviceniveau trods besparelser" 

188 16,7 16,7 16,7 

"Jeg mener ikke, at kommunerne vil være i stand til at opretholde et 
tilfredsstillende serviceniveau, hvis besparelserne gennemføres" 

719 63,9 63,9 80,7 

Ingen af ovenstående 43 3,8 3,8 84,5 

Ved ikke 174 15,5 15,5 100,0 

Total 1124 100,0 100,0   

 

 

 



 

Hvilket af nedenstående to udsagn er du mest enig i? 

  Antal 
Andel 

total(%) 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

Kumuleret 
andel (%) 

"Kommunerne bør fastholde eller øge serviceniveauet på området, også 
selvom det vil resultere i en skattestigning" 

579 51,5 51,5 51,5 

"Kommunerne bør ikke lade skatterne stige, selvom det vil resultere i 
forringet service på området" 

242 21,5 21,5 73,0 

Ingen af ovenstående 164 14,6 14,6 87,6 

Ved ikke 139 12,4 12,4 100,0 

Total 1124 100,0 100,0   

 

Mener du, at det specialiserede sociale område fylder for meget eller for lidt i den aktuelle politiske debat? 

  Antal 
Andel 

total(%) 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

Kumuleret 
andel (%) 

Det fylder for meget 99 8,8 8,8 8,8 

Det fylder tilpas 392 34,9 34,9 43,7 

Det fylder for lidt 405 36,0 36,0 79,7 

Ved ikke 228 20,3 20,3 100,0 

Total 1124 100,0 100,0   

 

 

 

 

 

 

 



Mener du, det er rimeligt, at kommunerne selv skal prioritere mellem indsatsen på det specialiserede og de 

"normale" serviceområder? 

  Antal 
Andel 

total(%) 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

Kumuleret 
andel (%) 

Ja 343 30,5 30,5 30,5 

Nej 600 53,4 53,4 83,9 

Ved ikke 181 16,1 16,1 100,0 

Total 1124 100,0 100,0   

 

Mener du, at kravene i den sociale servicelov bør betyde, at det specialiserede sociale område skal finansieres 

på en anden måde end de "normale" serviceområder? 

  Antal 
Andel 

total(%) 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

Kumuleret 
andel (%) 

Ja 511 45,5 45,5 45,5 

Nej 266 23,6 23,6 69,1 

Ved ikke 347 30,9 30,9 100,0 

Total 1124 100,0 100,0   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hvis der skal spares penge i den offentlige sektor, på hvilke tre af følgende områder vil du så foretrække, at 

besparelserne sker? (Max. tre svar) 

  

Antal 

Andel 
blandt 

besvarede 
(%) 

EU 704 62,7% 

Forsvaret 610 54,2% 

Udviklingsbistand 558 49,6% 

Integration 358 31,9% 

Miljø og klima 114 10,2% 

Kollektiv trafik, motorveje mv. 91 8,1% 

Innovation og forskning 90 8,0% 

Beskæftigelsesindsatsen 72 6,4% 

Børnepasning 51 4,5% 

Det specialiserede sociale område 50 4,4% 

Politi og retsvæsen 49 4,4% 

Ældrepleje 20 1,8% 

Sundhedsvæsenet 15 1,3% 

Uddannelse 7 ,6% 

Ved ikke 72 6,4% 

Total 1124 254,4% 

Note - Flere svar pr respondent summer derfor ikke til 100% 

 


